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        PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

    SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 

    CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

ATA DA 9ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO 
 

 

Data: 26/11/2020 
 
Horário: 10h 
 

Local: Online - Plataforma Teams 
 

Ata elaborada por Denize Calvo Costa 

Digitação: - Suelí de Oliveira Gimenez 
 
PRESIDENTE 
EDSON APARECIDO DOS SANTOS 
 

COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
LEANDRO VALQUER JUSTINO LEITE DE OLIVEIRA 
 

SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 

JÚLIO CÉSAR CARUZZO 
 

LISTA DE PRESENÇA 
 
 

I – Conselheiros Presentes 
 

Representantes da Sociedade Civil: 
MARIA AUXILIADORA CHAVES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ALBERTINA SOUZA RIBEIRO JUSTINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 

POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ADRIANA RAMOS COSTA MATEUS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE 
DÉBORA ALIGIERI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 

CENTRO 
ANDERSON PEREIRA LOPES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
RUBENS ALVES PINHEIRO FILHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 

SAÚDE OESTE  
GIVANILDO OLIVEIRA DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE OESTE 

CIRLENE SOUZA MACHADO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
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JAQUELINE TEIXEIRA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 

MARIA APARECIDA DA CONCEIÇÃO PRADO DE CAMARGO (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ZANDRA FÁTIMA BAPTISTA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 

JILSOMAR PINHEIRO DA SILVA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MARTA ANTÔNIA SOARES (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 

MÁRIO FRANCISCO FRANÇA DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
E COMUNITÁRIOS 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
PATRÍCIA PEREZ E SILVA DE FREITAS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 

PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETTA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
JOSÉ HENRIQUE MARQUES CAMARGO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 

PATRONAIS 
CARLOS MIGUEL BARRETO DAMARINDO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS 
SINDICAIS 
 

Representantes dos Trabalhadores em Saúde: 
JOSÉ ERIVALDER GUIMARÃES DE OLIVEIRA - (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 

CATEGORIA SAÚDE 
VALTER MARTINS - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
LEANDRO VALQUER JUSTINO LEITE DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 

SINDICAIS GERAIS 
FLÁVIA ANUNCIAÇÃO DO NASCIMENTO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
SILAS LAURIANO NETO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 

JOSÉ CARLOS SALVADOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
CLÁUDIO ANDERSON RODRIGUES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 

 

Representantes das Instituições Governamentais: 
 

Representantes do Poder Público: 

FÁBIO HENRIQUE SALLES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 

II – Justificativas de ausência: 
EDSON APARECIDO DOS SANTOS – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE DE SÃO 

PAULO 
ALESSANDRA ESTEVÃO DA ROCHA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUDESTE 
MARCIONÍLIA NUNES DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 

SAÚDE CENTRO 
ELZA CALIXTO LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
PAULO MOURA DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 

NORTE 
JAQUELINE TEIXEIRA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
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MARISA ROSA BARBOSA DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
E COMUNITÁRIOS 

JONATHAN DE JESUS SILVA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
DAVI ALVES SENA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 

MÁRIO FRANCISCO FRANÇA DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
E COMUNITÁRIOS 
SUELY LIMA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
NADIR FRANCISCO DO AMARAL (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 

PATOLOGIAS 
MARGARETE APARECIDA DE OLIVEIRA PRETO (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS PORTADORES 
DE PATOLOGIAS 
PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA 
EDUARDO GIACOMAZZI (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES PATRONAIS 
ISMAEL GIANERI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 

ANA LÚCIA FIRMINO - (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
LUMENA ALMEIDA CASTRO FURTADO (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS 
FUNÇÃO FIM 

CLÁUDIO LUIZ DA SILVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
MARGARETH ANDERÁOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
ALEXANDER DE CARLO FREITAS NAVARRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES 

DE PROFISSIONAIS LIBERAIS 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
JORGE HARADA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 

MARCO AKERMAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
MARIA DA PENHA MONTEIRO OLIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
JASON GOMES RODRIGUES SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE 
PRIVADA 

REINALDO JOSÉ TOCCI (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
LUCRATIVO 
VERA MARIA DA SILVA RIBEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 

FILANTRÓPICOS 
FERNANDA SILVA FUSCALDI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
LUÍZ CARLOS BARBOSA ALVES – (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

RITA DE CASSIA BATISTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
FRANCIS DA SILVA FERNANDES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARILDA SILVA SOUSA TORMENTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
NELZA AKEMI SHIMIDZU (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

MARCELO MONTEIRO PINTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
DRAUSIO SOARES FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
 
 

 

III – Ausentes: 
Em virtude da realização da reunião através de videoconferência, onde alguns conselheiros não puderam 

ter acesso ou relataram dificuldades no uso da ferramenta Microsoft Teams, os ausentes terão justificativa 
garantida. 
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IV – Visitantes: 
Não houve a participação de visitantes. 

 

ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS/SP: 

DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA  

 
 

DIGITAÇÃO:  

DENIZE CALVO COSTA – ASSISTENTE TÉCNICA 
SUELI DE OLIVEIRA GIMENEZ – AGPP 
 

REVISÃO GERAL:  

JÚLIO CÉSAR CARUZZO – SECRETÁRIO GERAL 

 
PAUTA: Hospital Geral de São Mateus e Hospital Sorocabana 
 

10h24 – Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Verifica que não há quórum 
suficiente para iniciar a reunião. 

 

10h30 – Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Verifica que há quórum. Auxiliadora 
coordena a reunião. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Cumprimenta a todos. Pede desculpas por ter se atrasado para a reunião, 
devido à morte de um colega próximo. Agradece a Cirlene por tê-la lembrado da reunião. Lamenta 
a perda de tantas vidas. Pauta Única: Hospital Geral de São Mateus e Hospital Sorocabana. 
Apenas de serem temas do interesse de todos, tais pautas foram sugeridas pelo conselheiro Silas 
e conselheira Flávia, a quem solicitaram. Silas confirma. Pede que conselheiro Silas faça relato 
sobre o desmonte dos hospitais. E que a Flávia se coloque. 
 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Oeste: Há também as questões do Sorocabana, que requerem debate. 
 

Silas Lauriano Neto, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Vai 
tentar ser bem sucinto na sua colocação. O desmonte está sendo promovido, aproveitando-se da 
época de pandemia. Querem entregar para a iniciativa privada os equipamentos estaduais, como 
o Hospital São Mateus. Trata-se de processo acelerado de desmonte. O Hospital São Mateus se 
transformou em atendimento exclusivo de COVID, com outros atendimentos parados. A rádio peão 
diz que a partir do dia 01/12 já estará terceirizada. Isso não foi discutido com o CMS e controle 
social de forma geral. Não se sabe como será feito o processo, quais serão os combinados com 
os trabalhadores, quem vai ficar ou não. A resposta da SMS não é esclarecedora. Dizem que é de 
interesse da SMS e SES e pronto. Não se diz quem será a parceira e quem fará a terceirização. 
Total falta de respeito ao controle social, aos trabalhadores e à população. Ressalta, ainda, a 
demanda reprimida na região. Esta é a 2ª reunião. Na anterior não teve ninguém da gestão. A 
reunião foi cancelada. Espera que o conselheiro Fábio possa colaborar com a reunião e traga 
algumas respostas. Enfatiza, ainda, preocupação com o que vem ocorrendo. 
 

Convidada Valéria Fernandes, Diretora do SindSaude: Tivemos reunião na Coordenação de 
Saúde do Estado e disseram que o terreno do Hospital São Mateus pertence à prefeitura e que 
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havia interesse do estado no prédio, mas não disse de que forma. Após protestos, a ideia parou, 
mas sem reformulação da proposta. O município também tem interesse no prédio. A história é 
municipalizar e entregar para OS. Quer saber o que vai acontecer com os trabalhadores. Serão 
absorvidos, municipalizados, ou chutados, sem saber para onde vão? 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Quer saber como a notícia foi recebida pela classe trabalhadora. Qual o 
posicionamento da Leste 2, por parte da gestão? Pergunta como a ação vem sendo tratada na 
ponta. Pergunta como haverá diálogo, se é que ocorrerá. 
 

Convidada Valéria Fernandes, Diretora do SindSaude: Iniciaram a movimentação dos 
trabalhadores da unidade antes da notícia da municipalização. Tanto os trabalhadores de São 
Mateus quanto os de Guaianases tinham que desocupar o prédio. Não tinha sentido em transferir 
empregados de uma unidade para a outra, já que ambas seriam terceirizadas. Tinham data e 
algumas unidades para escolher para onde iriam. O secretário municipal falou da municipalização. 
Tentaram contato, por meio de atos e documentos, mas ele não os recebeu - de nenhuma forma. 
A partir daí, houve limbo de informação. O gestor estadual disse que o terreno é da prefeitura e 
estes têm interesse no prédio. No hospital, o clima é de retirar todos. Os trabalhadores não têm 
interesse em sair. Não querem ser remanejados, pegados em qualquer lugar. Não são contra a 
terceirização, desde que ela siga os preceitos do SUS. No entanto, não querem ser transferidos. 
Querem deixar o prédio vazio e a OS entra bonitinho. 
 

Convidada Adriana Arduíno, Diretora do SindSaude: É da coordenação Leste 2, com a Valeria. 
Realmente desde o início o ocorreu foi isso: falta de diálogo, transparência e compromisso em 
nenhum momento. Os trabalhadores estão trabalhando com medo de serem remanejados para 30 
km de distância, ainda que seja dentro dos limites do estado e município de São Paulo.  
 

Convidada Valéria Fernandes, Diretora do SindSaude: O atendimento está normal. Queriam 
que fosse só COVID, como em Guaianases, mas neste momento, os atendimentos estão 
ocorrendo. Mas a primeira história era a de deixar dois hospitais exclusivos para tratamento de 
COVID na região Leste. 
 

Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS:  
Cumprimenta a todos. Está representando a SMS. Houve reunião com Leandro e Rubens e, o 
Secretário se comprometeu a dar devolutiva em reunião do Pleno. Haveria Extraordinária para 
prestação de esclarecimentos acerca do Hospital de São Mateus e Sorocabana. A SMS, 
juntamente com a Atenção Básica e Rede Hospitalar, na possibilidade de ampliação da rede, já 
que é uma região que não em PS capaz de atender a rede hospitalar e AB de emergência. 
Pensando em oferecer resultado mais rápido à população, a SMS entrou em contato com a SES e 
solicitou a possibilidade de municipalização da urgência e emergência do referido hospital. O 
secretário entrou em contato com o MP e este questionou como ficaria a questão dos funcionários. 
A intenção da municipalização, à época, era a municipalização juntamente com os funcionários. 
Intenção da SMS que os funcionários ficassem - municipalização do hospital e dos funcionários. 
Não houve andamento dessa questão, entretanto. Uma das demandas do MP foi essa questão de 
comunicação com os trabalhadores e população. Porém, tal situação não caminhou. O Estado foi 
provocado pelo CMS e explicou muito bem. Apresenta ofício: 
 
INFORMAÇÕES SOBRE O HOSPITAL GERAL DE SÃO MATEUS E DO HOSPITAL GERAL DE 
GUAIANASES 
 



6 

Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

"Prezados senhores e senhoras, 
 
Conselho Municipal de Saúde de São Paulo 
R. General Jardim, 36 - Vila Buarque - São Paulo, SP 
 
Ao apresentar nossos cordiais cumprimentos, reportamo-nos ao Ofício n° 21/2020, que versa 
sobre solicitação de informações sobre a possível municipalização dos Hospitais Gerais de São 
Mateus e de Guaianases. 
 
Informamos que o assunto foi submetido à apreciação da Coordenadoria de Serviços de Saúde, 
órgão desta pasta, que se manifestou por meio do Despacho: SES-DES-2020/127303, cuja cópia 
segue anexa para conhecimento dos esclarecimentos prestados. 
 
Sendo o que nos cumpria para o momento, aproveitamos para renovar protestos de elevada 
estima e distinta consideração. 
 
São Paulo, 24 de julho de 2020 
 
NILSON FERRAZ PASCHOA 
Chefe de Gabinete 
GABINETE DO SECRETÁRIO - Chefia de Gabinete 
 
Despacho 
 
Interessado: Conselho Municipal de Saúde 
Assunto: Municipalização do Hospital Geral de São Mateus e do Hospital Geral de Guaianases 
 
Trata de manifestação do Conselho Municipal de Saúde, através do Ofício n° 21/2020, solicitando 
informações a respeito de notícias veiculadas sobre a municipalização do Hospital Geral de São 
Mateus e do Hospital Geral de Guaianases. 
 
Em resposta ao solicitado, elucidamos, de pronto, que não houve Municipalização das citadas 
Unidades Estaduais de Saúde. 
 
Em função da pactuação alcançada nas comissões Intergestoras Bipartite e Tripartite quando da 
habilitação do Município de São Paulo na Gestão Plena da Atenção Básica, bem como do 
Convênio celebrado entre o Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria da Saúde, e do 
Município de São Paulo, para a integração de ações e serviços e descentralização político-
administrativa das atividades de saúde do Estado, em conformidade com as diretrizes do Sistema 
Único de Saúde, a municipalização da Unidade de Saúde Estadual é medida possível, observadas 
as providências de praxe. 
 
Neste contexto, a transferência da gestão do Hospital Geral de São Mateus (HGSM) para a 
Secretaria Municipal, de Saúde (SMS), ficando aludida municipalidade responsável pela 
administração e gestão das atividades de saúde daquele Serviço, é medida almejada tanto por 
esta Secretaria de Estado da Saúde, através desta Coordenadoria de Serviços de Saúde, quanto 
pela Secretaria Municipal de Saúde. 
 
Quanto ao Hospital Geral de Guaianases, necessário esclarecer, mais uma vez que a Unidade 
não foi municipalizada. Na verdade, frente ao elevado déficit de servidores no Hospital Geral de 
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Guaianases, firmou-se parceria com a Casa de Saude Santa Marcelina, entidade filantrópica de 
ilibada reputação, através de Convênio, para o Gerenciamento Técnico e Administrativo de 
Unidades destinadas ao atendimento exclusivo do Covid-19. 
 
Com essas considerações encaminhe-se ao GS/Apoio (NAJ) para prosseguimento. 
 
São Paulo, 14 de julho de 2020. 
 
Regina Marta Luz Pereira 
Assessor Técnico de Coordenador de Saúde 
COORDENADORIA DE SERVIÇOS DE SAÚDE / ASSISTÊNCIA TÉCNICA JURÍDICA 
 
 
Antonio Pires Barbosa 
Coordenador de Saúde 
COORDENADORIA DE SERVIÇOS DE SAÚDE / GABINETE DO COORDENADOR” 
 
No momento não há possibilidade devido à questão política, de municipalização. O CMS será 
comunicado se houver municipalização, mas no momento não há tratativas de municipalização. A 
tratativa não está em andamento. Houve conversa sobre o assunto. Há interesse do município de 
municipalização tanto dos trabalhadores como do hospital. Há interesse da SES em relação ao 
departamento de Urgência e Emergência também. Referente ao Hospital Sorocabana, abordará o 
tema após os encaminhamentos. Comunica a todos que está em outra reunião, e só poderá ficar 
presente até às 11h10. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Há duas inscrições. 
 

Anderson Pereira Lopes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Comenta que a gestão do governo do estado e município começa com conversa de tentar 
articular Urgência e Emergência - assim como houve tentativas no Hospital do Campo Limpo. Há 
interesse em entregar a unidade à OS Santa Marcelina, deixando trabalhadores e população à 
mercê da sorte, sempre com o mesmo argumento. Coloca-se à disposição. Está sempre pronto 
para o combate. É contra o desmonte. Será resistência. 
 

José Carlos Salvador, Representante das Entidades Sindicais Gerais - Encaminhamento: ao 
Secretário Municipal de Saúde e do Estado, solicita que se apresentem para o debate e se façam 
presentes. Há muitos problemas na área da saúde. 
 

Silas Lauriano Neto, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: As 
devolutivas foram insatisfatórias, já tiveram acesso a esse ofício. Não é verdade que não está 
avançando. Já tinha acesso à carta enviada ao CMS. Os espaços de negociação não foram 
respeitados. Não é verdade que o tema não está avançando. Acha pertinente a proposta de 
encaminhamento de Salvador, que vinha sendo apresentada desde o primeiro momento. Já 
estava havendo remanejamento de trabalhadores. Que essa comissão de tratar de 
municipalização de terceirização para esclareça o controle social. O fato de se contar história 
bonita não cola mais. Essa prática da SMS vem se tornando corriqueira. O Secretário não 
comparece, apesar de inúmeras solicitações. Evidente a falta de interesse de discutir com o 
controle social, que é prevista em Lei. Isso é previsto em lei. Há falta de respeito de poder público. 
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A razão está organizada, mobilizada e não vão aceitar que seja feito dessa forma. Agradece a 
colaboração do colega frente a movimento de resistência. A região está mobilizada, não irão 
aceitar dessa forma. 
 

Convidada Valéria Fernandes, Diretora do SindSaude: Mandaram vários documentos ao 
secretário municipal. O Secretário não respeitou nem a autonomia do Sindicato. Afirmou à Gazeta 
de São Mateus que dois “sindicatinhos” faziam bagunça ali. Para os membros do sindicato, não 
disseram nada. 
 

Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:- Não 
podem aceitar dessa forma. A região está organizada, vão resistir e contam com o apoio de todos. 
Receberam e-mail de resposta dizendo que havia 2 “sindicatinhos” agitando. É descaso, 
desrespeito, e vem se tornando corriqueira por parte da SES e SMS. Isso é inaceitável. Como a 
gestão não quer conversar com o trabalhador sobre o futuro de seus próprios empregos? Seguem 
mobilizando. Têm que apertar, que mandem técnicos que tratam dessas questões de contratos e 
terceirização para esclarecer. As respostas são insatisfatórias, Está indignado, mas não 
conseguem discutir, a discussão se arrasta há 15 dias. Com respeito ao Fabio, afirma que é 
insatisfatório.  As coisas não estão feitas como prega a legislação. As coisas não podem ser 
colocadas goela abaixo dos trabalhadores. A OS já está lá dentro. Conta com a colaboração de 
todos. Agradece apoio do Anderson. 
 

Jilsomar Pinheiro da Silva, Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Sociais e 
Comunitários: Cumprimenta a todos, pede desculpas pelo atraso. Na sua visão, tem que discutir 
com os trabalhadores e a comunidade. Podem contar com seu apoio. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Propõe como encaminhamento que se tire comissão do CMS, convidando 
secretário do município, estado, SINDSEP. Que seja acatada proposta do Salvador. Que os 
secretários estejam presentes, assim como representantes das áreas técnicas, Pergunta quem 
tem interesse de participar da comissão. 
 
Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS:Pede 
votação nominal. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Quer saber se a reunião pode ser presencial. 
 

Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Vai ter 
que sair da reunião. Pede agilidade. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: - Coloca em regime de votação GT – 
Auxiliadora – sim, Adriana – sim, Débora – sim, Dimas – sim, Rubens – sim, Cirlene – não 
respondeu, Maria Aparecida – sim, Zandra – sim, Marta – sim, Vita – sim, Patrícia – sim, Gilberto – 
sim, José Henrique – sim, Carlos – não respondeu, Erivalder – sim, Deodato – sim, Silas – sim, 
Claudio – sim, Fábio – abstenção. 
 

Resultado: - 16 favoráveis e 1 abstenção. 
Aprovado. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Verá o calendário e passará a todos. 
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Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: Quer dar 
devolutiva quanto ao Hospital Sorocabana. O Rubens que vem acompanhando esse trabalho, que 
foi grande conquista. Ressalta o  acompanhamento dos conselheiros da região. A reforma lá é de 
longo prazo. Há interesse em municipalizar o hospital inteiro. O secretário fez essa fala. Uma 
grande conquista para a região e para quem tem militado. Estão chegando a algo positivo a todos. 
Reforma muito grande e precisa das tratativas. 
 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Oeste: A reunião com Secretário foi extremamente positiva. Todos sabem da sua luta, e 
também é apoiador da luta dos trabalhadores. A questão do Sorocabana foi extremamente 
positiva, e a postura do Secretário foi muito clara. A região ficou satisfeita. Não houve nenhum 
impedimento para continuar as discussões. O complexo requer recuperação física. Querem a 
princípio um Hospital Geral. A região está satisfeita. O Secretário deu prazo para fazer o 
direcionamento. Porém, muitas coisas dependem de domingo, do resultado da eleição. Precisam 
montar força. Fizeram uma grande luta. Agradece postura do secretário e do Fábio nesta questão 
 

José Carlos Salvador, Representante das Entidades Sindicais Gerais: O governo do Doria e 
Covas está sempre voltando atrás. O Secretário chegou nesta questão graças à luta da 
população. O Conselho trabalhou e usuários continuam mobilizados. Se voltarem atrás vai ter luta. 
 

Fábio Henrique Salles, Conselheiro Titular representante do Poder Público - SMS: A luta é de 
todos. Luta de anos que a SMS veio para contribuir. Não tem como voltar atrás, independente de 
que entra ou quem sai. Conquista de todos, pessoas que há anos vem lutando pelo Sorocabana. 
Coloca-se à disposição. 
 

Anderson Pereira Lopes, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sul: Está sempre à disposição. Seja onde for. 
 

Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte: Menciona o trabalho do Rubens. Nunca fizeram defesa tão grande. Estão juntos. 
 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Oeste: - Pessoal da Oeste é de luta. O Dimas sabe muito bem. Não vão relaxar. É de luta 
há muitos anos. Pede luta social. Precisam ter consciência e saber lutar. Houve dificuldades, mas 
precisam entender como funciona o governo. Parabeniza a atuação dos conselheiros. Está 
transformando em vitória. Que ninguém fique para trás. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: - Precisa ver o dia possível para reunião do GT. A questão do Sorocabana 
acredita que esteja encaminhada. Temos que agradecer ao Secretário. 
 

Flávia Anunciação do Nascimento, Representante das Entidades Sindicais Gerais: Pedir por 
escrito à SMS o cronograma, oficialmente o planejamento para o Sorocabana. 
 

Rubens Alves Pinheiro Filho, Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de 
Saúde Oeste: Concorda com Flávia. 
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Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Questão de esclarecimento: - tiraram comissão para tratar de hospitais e acredita que tudo isso 
esteja incluído. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste:- Podem trabalhar com GT que já tem incluído o que foi dito hoje. Bem lembrado 
pelo Silas. 
 

Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: - 
Reunião é dia 2, às 14h. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Esse mesmo GT vai discutir a questão dos hospitais e São Mateus está incluso. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: - Essa comissão vai substituir a que tinha no 
CONDEFI e há vários processos pendentes para ser organizados. 
 

Silas Lauriano Neto, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Entrar, acha que a criação do GT para discutir esses 2 hospitais específicos deve ser mantida, 
depois do que o Júlio falou. Trabalhos distintos. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Então, são 2 coisas distintas. Que o Júlio veja quem se apresentou para fazer 
parte do GT e que marque reunião, que seja presencial. Discutir apenas Hospital de São Mateus e 
Sorocabana. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: A comissão de Urgência/Emergência vem 
suprir o CONDEFI, continua debatendo questões hospitalares do Município. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Tem 6 nomes. 
 

Convidado Toninho, do Movimento Popular de Saúde de Parelheiros: Parabeniza pela luta do 
Sorocabana. O Rubens, o Sorocabana, que fez defesa do Sorocabana na Conferência Nacional 
de Saúde. Quer saber se pode melhorar o Hospital Parelheiros no grupo. Estão com problemas no 
CROSS. Muita demora para transferência, marcação de consultas. A SPDM faz declarações que 
não condizem com a realidade. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Todos os conselheiros precisam defender o SUS. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Estava na reunião da Sudeste e 
soube que a Auxiliadora coordenou bem a reunião. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Hoje perderam o Vieira, da CUT, da região Leste. Pede 1 minuto de silêncio. 
Realizado – Aplausos. Vieira Presente! 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Verifica data para reunião. 
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Vita Aguiar de Oliveira, Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias:   
Sugere dia 1ª, às 14h. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Sugere que leve o grupo para a 
reunião do dia 2, que é tudo hospital. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Essa comissão do dia 2 vai discutir a questão das autarquias. 
 

Deodato Rodrigues Alves, Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Esse pleno extraordinário tirou GT para discutir com secretários. Precisam ver 
se os Secretários poderão comparecer. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Depois incorpora esse trabalho na 
comissão que trata de hospitais. Vamos trabalhar juntos. Coloca dentro. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: - Cita membros do GT: Silas, Dimas, Rubens, Salvador, Valéria, Joaci, Patrícia, 
Auxiliadora, Jilsomar. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Faz pedido para não fragmentar a 
discussão. Reunião da Comissão Urgência/Emergência, dia 2, às 14h. 
 

Cirlene Souza Machado, Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte: Sugere que o Toninho oficialize o que ocorre na sua região para a Comissão. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Entende que o GT criado para 
exercer essa tarefa se agregue à comissão hospitalar e traga informações do GT do São Mateus e 
Sorocabana. No dia 2 combinam para incorporar. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: - Ficou para dia 1º, às 14h. Que seja presencial. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Como convidar secretário estadual? Precisa 
haver mais sugestões de datas para isso. 
 

Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Dia 1º seria 1ª data e, vocês veriam outras possibilidades. 
 

Júlio César Caruzzo, secretário geral do CMS/SP: Na semana passada enviou ofício para 
Secretário Estadual e ninguém participou da reunião. Tem eleição no domingo. 
 

Silas Lauriano Neto, Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Propõe deixar a cargo do Júlio verificar data em que o secretário possa participar e dar a 
devolutiva. 
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Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Considera proposta do Silas mais 
adequada. Júlio vai negociar com o gabinete daqui e o de lá. Ver a data que eles podem, para não 
perder as datas. Júlio negocia com Estado, sugere com o gabinete do Estado com Prefeitura aqui. 
Quer reunião que dê certo. 
 
Maria Auxiliadora Chaves da Silva, Conselheira Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Leste: Consulta os membros do grupo de GT. Todos concordam. Pede ao Leandro 
devolutiva da reunião com Secretário. 
 

Leandro Valquer Justino Leite de Oliveira, Conselheiro Titular representante das Entidades 
Sindicais Gerais e Coordenador da Comissão Executiva: Fez relatório dessa reunião e passou 
para o Rubens e Fábio. A memória tem que ter a mesma leitura e interpretação da reunião. 
Apresentaram ao Secretário 10 itens, sendo o 1º item a resolução da não volta às aulas. Ela 
precisa ser homologada. Foi construída a várias mãos. Leandro, Erivalder, Harada, Débora e até o 
Jorge. A reunião saiu porque a gestão foi embora. Pediu para o secretário homologar porque até o 
prefeito entendeu. Na Europa está ocorrendo a 2ª onda, muitos estados estão com aumento de 
contágio de COVID. Secretário disse que estava fazendo reunião ontem com equipe e daria 
resposta para a gente. Queria resposta antes do 2º turno. Falou pelo whatsapp. Outra leitura seria 
participação de comissão de contratos de gestão: - Deodato e Jaqueline – Fiscalização. Cobraram 
também publicação e estão cobrando – Homologação da Sul. Falaram sobre infraestrutura do 
CMS – contratação de assessorias e consultorias para o CMS. Evita muitos problemas. Sem 
assessoria fica difícil CMS aprovar instrumentos de gestão. Todos sabem que IABAS usou 
recursos do município para pagar advogado com problemas no Rio. Está no improviso. A gente 
não aceita assessoria de área técnica da SMS. Lembra caso do Costa – resolução errada. 
Conselho não pode exigir a contratação de funcionário. O CMS precisa ter a sua consultoria e 
assessoria. A SMS pode trazer dados, tem obrigação. Esclarecimentos podem dar por meio das 
áreas técnicas. Vai mandar a memória hoje para o Fábio. Acredita que na próxima Executiva já 
tenha relatório. 
 
Encerra reunião, às 12h28. 
 
 
 
 


